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Problem 1

(a) Diagonalisere folgende matrise A =
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Egenverdier og egenvektorer til A: Husk at egenverdier til A er roter til
det(A — AI) =0.
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hvor vi brukt kofaktorekspansjon langs siste rad. Dermed er egenverdier til
A er )\1 = 1/3,)\2: 1 og )\3:4

Egenvektor til A = 1/3: Husk at egenvektor er i nullrommet til A — %I :
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Dermed ¢ |0| er egenvektor til A. Vitart =1, v; = [0].
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Egenvektor til A = 1:
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Dermed ¢ | 1 | er egenvektor til A. Vitart = 1/v/2, v, = % | 1
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Egenvektor til A\ = 4:
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Dermed ¢ [1| er egenvektor til A. Vi tar t = 1/\/5, Vg = \/Li 1|. Da fa vi
0 0
folgende diagonalisering til A:
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som gir A= PDP~" med P = |0 NG ogD=10 1 0f.
1 0 0 0 0 4

Bruk diagonalisering til A for & beregne A'°.

A2 = (PDP~')(PDP~') = PD(P~'P)DP~' = PD?P~" og da fa vi A0 =
PD'Y9P~! Dermed

0 _\/Li \/Li 3% 0 0 01 (1) 1 . 410 L1 410 _q
AP=10 & S| |0 1 0] |- i 0 =3 410 1 410 4 q
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La vy, v9,v3 bli egenvektorer til A. Bruk (b) for a finne A%z til en lineser-
kombinasjon x = cjv; + covg + c303.

Az = A(cyvr+cova+c3v3) = c1 Avi+ o Avg+c3Avg = c1 A\ 1v1 + oAU+ 3303

dermed
AlOJJ = cl)&ovl + CQ)\%O'U2 + C3)\é01}3



(d) Beregne

1
AN -1
1
1
Hint: Finn ¢y, ¢, ¢3 slik at | —1| = ;01 + covg + c3v3 0g bruk (c).
1

Da B = {vy,vs,v3} er en basis, egenbasisen, til R? finnes det unike koeffisenter
c1, ¢y and c3 slik at

1
—1| = C1V1 + CoV2 + C3Vs3.
1
1 1
Man ses at ¢; = 1, ¢co = —v/2 0og ¢3 = 0, eller bruk at P! [=1| = | —v/2
1 0 |4
Da fa vi
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1 2-37F
. 5 =2 . L
Problem 2 Matrise A = 9 5 har fglgende diagonalisering
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(a) Visat PTP =1 og PPT = I, dermed P! = PT.
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og lignende PPT = I. Dermed P~ = PT hvis kolonner til P er orthonormal.
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Det holder ogsa for n x n-matrise: Husk at PT = | 7| for P = (viv3...0,,).
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Sa PTP = (v]- v;)¢;=1- Da indreprodukt er symmetrisk fglger PP =ppT

og dermed PT = P71

54a —2

Bruk diagonalisering til A for a diagonalisere B = [ 9 544

] med a # 0.
Lgsningsforslag 1:
La v veere en egenvektor til A for egenverdi \.

(A+al)v=Av+av = v+ av = (A + a)v.

Sa A og B har de samme egenvektorene vy, vo med B’s egenverdier er \; + a,
1 = 1, 2. Diagonalisering til B er
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Lgsningsforslag 2:

Beregne egenverdier og egenvektorer til A:

5+a-x -2 | . [5-(A-a) = -2
@t{ -2 5+a—A}_d%[ —2 5—4A—aj

La pu=\A—a. Da fa vi at

S+a—A —2 B 5—pu 2
d“[ =) 5+a—A]_d“{—2 5—uy

som er karakteristik polinom til A. Dermed p; = 3 og pus = 7. Husk at
1= \—a og da er egenverdier til A \y =3+ a og Ay =7+ a.

Egenvektor til A + a er i nullrommet til B — (A + a)l, men B — (A +a)l =
A+al — AN —al = A — M. Dermed A og B har de samme egenvektorene.
Obs egenverdier ti A og B er ikke det samme.



